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Univerzita připravuje týden neklidu
Olomouc - Bude to Týden neklidu. Tak nazvali studenti a pedagogové Univerzity Palackého v Olomouci akci, kterou
chtějí vymoci na politicích lepší budoucnost pro vysoké školy. Pět dnů na přelomu března a dubna uspořádají program
plný happeningů, přednášek nebo promítání filmů. Čekají přitom, že se k nim připojí i další vysoké školy.
"Program bude otevřen i uchazečům o studium na vysokých školách, těm poslancům a senátorům, kteří chtějí
vysokým školám účinně pomoci, a další veřejnosti. Vyzýváme kolegy z ostatních vysokých škol, aby podle svých
možností připravili vlastní protestní akce na podporu reformy veřejných vysokých škol. O naší budoucnosti
rozhodněme sami," napsali studenti ve výzvě dalším školám.
"Již samotná příprava akce by měla být signálem politikům, že se opět něco chystá, ale že se to neodbude
dvoudenním happeningem," řekl pedagog z filozofické fakulty Jiří Štefanides.
Univerzita Palackého chce, aby vláda navýšila rozpočet vysokých škol, tak aby mohly projít dlouho očekávanou
reformou. Proto také olomoučtí studenti před třemi týdny v Olomouci symbolicky spálili vysoké školy a jejich popel pak
vysypali před budovou parlamentu v Praze. Slíbili přitom, že ve svých protestech přitvrdí, pokud jim politici nevyhoví.
Rektoři na reformu požadují 5,4 miliardy korun, vláda je však ochotná uvolnit pouze 1,7 miliardy.
K Univerzitě Palackého se pomalu přidávají i další školy.
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Zatímco úspěšnou olomoucko-pražskou akci připravovalo šest lidí jen z filozofické fakulty, v úterý se na schůzce v
bývalém jezuitském konviktu v Olomouci sešlo pětkrát více studentů hned ze čtyř fakult.
Studenti plánují, že v týdnu od 29. března do 2. dubna příštího roku uspořádají například koncert bubeníků, filmový
minifestival nebo přednášky o situaci na vysokých školách v Evropě. "Týden" zakončí společně na symbolickém místě
v Praze. "Každý den by se měla uskutečnit úderná akce zhruba na hodinu nebo dvě," prozradil jeden z organizátorů
Petr Bilík.
O nápady přitom vysokoškoláci nemají nouzi. Zvažují například i to, že jeden den protestního týdne věnují dopisování
si s poslanci. "Třeba politici zneklidní a nám se tak podaří vyvolat nějaké jednání," podotkl Jiří Štefanides, který doufá,
že poslanci přijedou do Olomouce.
"Mohli bychom pozvat vládu na výjezdové zasedání do některé z nejvíce zchátralých budov filozofické fakulty,"
napadlo jednoho z vysokoškolských odborářů. Studentům a jejich učitelům vadí, že kvůli nedostatku peněz na
vysokých školách chybí moderní vybavení, učebnice, ale i to, že kvůli nízkým mzdám odcházejí ze škol mladí
pedagogové. Podle nich nepomůže psát politikům dopisy a organizovat petice. Chtějí se ozvat důrazně a hlasitě, ale
přitom slušně.
"Dokázali jsme, že protestovat se dá důstojně. Měli bychom pokračovat, dokud nedosáhneme cíle," míní předseda
akademického senátu Filozofické fakulty Univerzity Palackého Wilken Engelbrecht.
Petra Jurčová


